

连云港市企业家协会和企业联合会 召开第 16 次会长例会

2023 年 11 月 3 日下午，连云港市企业家协会、企业联合会（简称“两会”）第八届第 16 次会长例会在江苏天明机械集团有限公司顺利召开，“两会”会长、副会长单位及特邀代表等 50 余人参加了会议。市工信局局长席世战、副局长孙和卫等领导应邀到会。会议由市企业家协会会长俞向阳主持。



会议开始之前，与会人员参观了市企业家协会副会长单位——江苏天明机械集团有限公司的制造车间，听取卢明立董事长介绍企业从无到有，从小到大，由弱变强的发展历程，深入了解企业经过 23 年创新创业努力，攻克了多项长期被国外“卡脖子”的

高端装备关键核心技术，已成长为中国制造业单项冠军示范企业、连云港市重点产业链链主企业。参观过程中，大家对天明机械多年来不懈努力取得的发展成就表示由衷的称赞。



参观结束后，俞向阳会长宣布会议开始。卢明立董事长首先致辞，他对 16 次会长例会安排在天明公司召开表示衷心的感谢，对各位领导和企业家们莅临指导表示热烈欢迎。



接下来，市企业联合会会长顾永庚代表“两会”向与会各位领导和企业家人汇报了协会今年以来的主要工作情况和下一步工作打算，他从 7 个方面进行了介绍：

一是积极筹办 2024 年企业家新春座谈会。以连云港市委市政府名义主办、市企业家协会和企业联合会承办的“企业家新春座谈会”，至今已成功举办了 14 届。企业家们翘首以盼的 2024

年的新春座谈会已列入年度计划，目前我们正在积极筹备中。

二是定期召开会长例会。今年三月我们“两会”召开了第15次会长例会，并邀请市政府分管市长和工信局领导出席会议。通过召开例会，较好的搭建了企业与政府领导之间、企业与企业之间相互交流、形成合力、共促发展的互动平台，也有力促进协会的各项工

三是加强宣传工作。为了宣传企业发展亮点和成果，弘扬企业家创新创业精神，我们创办了《连云港企业简报》，已编印发行了10期简报。开通了微信公众号，宣传我市企业发展动态、企业创新创业成果，介绍“两会”工作情况。为坚定企业家发展信心，今年初编发了《2022连云港企业踔厉奋进》画册。近五年来，我们共编印了5期《连云港企业家风采》画册，展示企业和企业家的风采风貌，受到了市领导和企业家们的一致好评。

四是积极参加省“两会”组织的四项活动：1、参加现代化企业管理创新成果评审活动，2、推荐我市企业参选“江苏省优秀企业家”表彰活动，3、“江苏百强企业”申报排序活动，4、企业文化优秀成果评选发布活动。今年8月，我们向省会推荐市城建控股集团董事长刘永能、金桥丰益氯碱公司总经理朱天松、江苏嘉明碳素新材料公司薛喜利董事长申报“江苏省优秀企业家”，现已通过评审。十几年来，我市坚持不懈进行推荐申报，共有22家企业参加申报评选活动，有26位企业家获此殊荣。

五是积极组织和参加相关培训工作。今年5月18至20日在

东海青松岭大酒店，我们“两会”和建材行业协会成功举办全市骨干企业办公室主任提升管理能力培训班暨经济形势报告会。来自全市重点和骨干企业的80多名优秀办公室主任以及中高级管理人员，参加了这次培训活动。今年7月，我们积极参加省协会组织的杭州游学活动，汲取了许多企业先进的管理经验。

六是积极推动企业间相互交流和协作发展。诸如：为港口集团、工投集团、农发集团等大企业引荐第三方保险经纪服务，为南京农旺达生物科技公司与连云港市农业科学院牵线搭桥为农业科技创新进行验证，为会员企业代言和协调政企关系，向市应急管理局呈报《关于建立连云港市安全生产责任保险运营中心的实施建议》。

七是下一步工作打算。“两会”将根据市委、市政府的工作部署和上级部门的要求，深入调查研究，切实改进与政府相关部门的沟通方式，积极做好服务政府和企业发展的重点工作。珍惜连云港作为江苏省的第一大港、“一带一路”和亚欧大陆桥的交汇点、国家东中西合作示范区徐圩先导区、亚洲炼化一体化的七大基地之一等区位优势，主动作为，鼓励引导企业家们坚定信心、励精图治、砥砺前行。继续关注企业家们的心声和当地社会的需求，采取请进来与走出去方式进行工作交流，充分发挥协会在社会经济中的“催化剂”作用，提高为政企服务的双向协调能力，努力为全市社会经济发展作出新的更大的贡献！



随后，顾会长传达了江苏省企业家协会、企业联合会今年9月底在连云港召开的省市两级会长秘书长联席会议精神。会上，省企业联合会李琨会长按照习近平总书记视察江苏时提出的“四个走在前”、“四个新”的总要求，围绕更好地发挥企联组织的职能作用，省市协会密切配合，扎扎实实推动企联之间、会员企业之间、中央企业与省市属企业之间、国有企业与民营企业之间的交流合作。并且要求大家站在经济和社会发展全局的高度，有效整合资源，为企业排忧解难，为推动全省高质量发展贡献企联组织的方案和智慧。



会议进入到座谈交流阶段，港口集团王国超总裁、盛虹石化集团夏志武副书记、工业投资集团张六林总经理分别介绍了各自企业目前的生产经营情况，并对今后的企业发展充满了信心。



会上，席世战局长代表张家炯副市长和工信部门对“两会”的工作给予了高度评价和充分肯定，并通报了今年以来全市经济发展成就：全市工业经济发展捷报频传、持续向好，1-9月实现规上工业总产值同比增长24.9%；规上工业增加值同比增长30.1%；工业用电同比增长45.8%；工业应税销售收入同比增长24.7%；规上工业企业利润同比增长26.9%；五项工业核心指标增幅在全省各地级市中遥遥领先。今年7月，习近平总书记视察江苏时强调，要把坚守实体经济、构建现代化产业体系作为强省

之要，加快打造具有国际竞争力的战略性新兴产业集群。10月，省委省政府召开新型工业化推进会议，省委信书记指出，要梯度培育链主企业、专精特新企业、中小微企业“三类主体”，以大中小企业融通发展、协同发展，支撑产业链供应链价值链整体提升。当前，全市上下正处于认真贯彻落实中央、省市委决策部署的关键时期，也是大干快干、圆满完成全年各项目标任务的冲刺阶段。希望市企业家协会、企业联合会在市委市政府的正确领导下，继续发挥桥梁纽带作用，与市工信局同频共振、同向发力，共同推动港城工业经济实现高质量发展。

席局长还对“两会”工作提出三点建议：**第一、希望向广大企业宣贯纾困解难的好政策。**充分发挥密切联系企业的先天优势，将各级惠企政策用企业听得懂、看得到、用得上的方式，不断扩大政策的知晓度和惠及面，让更多企业及时感受到党和政府的关注关爱，积极协助推动各项政策措施在企业落地见效。**第二、希望向党委政府提出助力发展的好建议。**要充分发挥协会沟通桥梁作用，高度关注企业家们的发展心声和现实需求，及时向市委、市政府提出合理化的意见建议。**第三、希望向社会各界传播港城发展的好声音。**希望“两会”继续通过公众号、简报、画册等各种渠道，宣传全市企业和企业家的风采风貌，提升港城企业对外的知名度。要发扬这一良好传统，积极组织企业参加江苏百强等评选活动，将一家家企业的发展成效打造成一张张靓丽的城市名片。



最后，俞向阳会长对会议进行了总结。他对与会的各位领导和企业家积极支持“两会”工作、天明集团为本次会议进行的精心准备表示衷心的感谢，并对与会企业家们在推进企业发展方面提出两点建议：

一是请大家在宏观上注重经济政策的研究，微观操作上又要灵活运用。在研究外部经济和大环境对企业发展的影响时，要兼顾并处理好远虑和近忧的重要关系。在研究外部世界时做到客观不盲从，辩证的分析 and 看待问题，把企业微观行为放到宏观经济当中去考虑、研究和实施。实践证明，真正的企业家在企业发展方面既是运筹帷幄的战略家和谋略家，又是意志坚定和敢闯敢干的实干家。

二是要坚守发展定力，顺势厚积薄发。如果一个企业不去研究市场，不去创新创造，那就固步自封而不能进步。不进则退，企业很难长久生存下去。在面对困难时努力去发展自己，去积累发展实力，机会都是留给有准备的人，战胜困难和取得最后的胜利就在于持之以恒的坚持之中。卢明立董事长二十多年对天明机械持之以恒的成功事例，充分说明了坚持的重要性。

